

Večernik

Leto V. (XII.), šte. 260 Maribor, sobota 14. novembra 1931

»JUTRA«

Zhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. ur

Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409

Velja mesečno prejemati v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:

Uredn. 2440 Uprava 2455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13

Oglasi po tarifu

Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Pomirjenje na vzhodu

ODGOVOR NANKINŠKE VLADE BRIANDU.

ZENEVA, 14. nov. Kitajska vlada v Nankingu je odgovorila na Briandov poziv v tem smislu, da kitajske čete niso nikjer napadle Japoncev, ampak so se omejile izključno na to, da so zavzele postojanke, ki so onemogočale nadaljnje prodiranje japonskih čet.

Končno javlja kitajska vlada, da je drage volje pripravljena, dopustiti prihod nevtralnih opazovalcev v Mandžurijo in da jih bo tudi z vsemi svojimi močmi pri njihovem delu podpirala.

59.82 zlatega kritja za frank.
PARIZ, 14. nov. V francosko narodno banko je dospelo v tednu od 30. okt. do 6. nov. za nad tri milijarde frankov zlata in je zlata podlaga narasla od 46.348 milijonov zlatih frankov na 67.580 milijonov. Zunanje obveznosti so padle za 1.5 milijarde, menice za 3.4 milijarde. Ker je obtok novčanic padel za 100 milijonov na 83 in pol milijarde, je zlato kritje naraslo od 56.20% na 59.82%.

Nemško-ruska trgovska pogodba.

BERLIN, 14. nov. Danes se pričnu tu službena pogajanja med Nemčijo in sovjetsko Rusijo za sklep trgovske pogodbe. Razprava bo razdeljena v tri skupine: o možnosti povišanja uvoza za ruskih industrijskih proizvodov v Nemčijo, o uvozu ruskih agrarnih proizvodov, ter končno o raznih prometnih vprašanjih. Razpravljalo se bo tudi o večji sigurnosti za nemške kredite sovjedom.

Šumski dan v Dalmaciji.

SPLIT, 13. nov. Hrvatsko planinsko društvo »Mosor« prireja dne 15. t. m. »šumski dan« na Mosoru. Tega dne bodo posadili tam več tisoč mladih borov. Sodelovali bodo otroci iz bližnjih šol. Delo se bo vršilo pod strokovnim vodstvom banovinskega gozdarskega strokovnjaka.

Nesreče in nezgode.

V Jurčičevi ulici se je zgrudil 32letni delavec Matija Grilc iz Rač. Z rešilnim vozom so ga prepeljali v bolnico. Pred sediščem pa je dobil epileptičen napad 27-letni Vinko Lašič. Pomoč so mu nudili reševalci. Zaradi slabosti je onemogla mestna uboga, 76letna Josipina Razboršek v Slovenski ulici in so jo prepeljali v bolnišnico. V Gregorčičevi ulici so popadli krči 36-letno Terezijo Žižek. Tudi njo so prepeljali v bolnišnico. Na rešilnem oddelku pa so nudili pomoč Mariji Kozarjevi, ki se je močno vsekala v levo roko.

Razbojniški napad pri belem dnevu.

Včeraj popoldne je drzen napadalec vrigel na tla hlapca Jurja Reka, s katerim sta skupno šla po cesti proti Sv. Petru in mu oropal 700 Din gotovine. Kakor pripoveduje Bek, sta se seznanila v Vlahovičevi gostilni in skupno krenila na pot. Ko sta prišla do mesta, kjer se ruši Meljski hrib, ga je neznanec, ki je star 22—24 let in močne postave, zgrabil in vrigel na tla, ter mu odvzel 700 Din, katere je težko zaslužil. Za drznim napadalcem poizvedujejo varnostne oblasti.

Pod okencem.

Že priletelški tkalec Stanko R. se ga je napil in z vinskimi duhom so se mu vrnili sladki spomini na nekdanjo boljšo polovico, ki ga je zapustila in živi ločeno že tri leta. Sinoči okrog 11. ure je prišel pod njeno okno v Delavski ulici in pričel razgrajati, ker mu ločena žena ni hotela odpreti. Stanka je vzel orožnik v oskrbo.

Obsodba španskega eks-kralja

SKUPŠČINI JE STAVLJEN PREDLOG NA DOSMRTNO JEČO.

MADRID, 14. nov. Parlamentarna komisija za ugotovitev odgovornosti zrušenega režima je zbornici predložila v sprejetje predlog glede eks-kralja Alfonza. V predlogu se pravi med drugim: Kralj, ki je že od mladosti kazal absolutistična nagnjenja, je kriv neprestanega kršenja ustave, na katero je prisegel. Parlament je bil fiktiven, ker so bile volitve potvorne. Proti volji naroda je bila započeta afriška vojna ekspedicija, kralj osebno je odgovoren za poraz l. 1921. Da bi se izognil tej odgovornosti, je povzročil državni udar Primo de Rivero. Kralj

je kriv zločina nad veličanstvom naroda in vojaškega upora. Degradiran je od vseh časti, pravic in naslovov.

Dasi je zaslužil smrtno kazen, se obsoja, ker je komisija proti smrtni kazni — na dosmrtno ječo, kazen, ki bo takoj izvršena, čim bi prestopil španska tla. Ako bi pa skušal postati nevaren državi, bo izvršena smrtna kazen. Vsa njegova posestva se zasežejo.

Čim bo narodna skupščina to obsodbo sprejela, bo sporočena vsem diplomatskim zastopnikom v inozemstvu, da jo sporoče tujim vladam.

POVODNIJI V SLOVENIJI.

LJUBLJANA, 14. nov. Reke so vsled neprestanega deževja začele naraščati in prestopati bregove. Sava je pri Ljubljani že dva metra nad normalo in še vedno narašča. Okolici Vevč že grozi povodenj. Tudi pri Tacnu je narasla Sava že na 2.80 m nad normalo. Ljubljansko barje se vedno bolj spreminja v jezero, ker vode ne morejo odtekat.

NOBLOVA NAGRADA.

STOCKHOLM, 14. novembra. Noblovo nagrado za kemijo, za leto 1931 si delita Nemca, profesorja Karl Bosch in Friderik Bergius.

NAJVEČJA ODDAJNA RADIO-POSTAJA V FRANCIJI.

PARIZ, 14. novembra. Včeraj je bila otvorena največja francoska oddajna radio postaja z energijo 85 do 120 kilovatom. Postaja se nahaja v Saint Remy Honoré, blizu Pariza in je najmodernejše urejena.

GRŠKO-BOLGARSKI SPORAZUM GLEDE REPARACIJ.

ATENE, 14. nov. Med Grško in Bolgarijo je končno prišlo do sporazuma glede Hooverovega moratorija. Sklenjeno je, da do julija 1932 prestanjo vsa plačila bolgarskih reparacij ter tudi grška plačila po Moolookafandarovski pogodbi. Po poteku Hooverovega moratorija se bodo plačila redno nadaljevala.

štva narodov, katero lahko vsak čas odpove, če bi se to postavilo na kitajsko stran. In tu je vzrok vse neodločnosti in slabosti Društva narodov v tej najtežji povojni svetovnopolitični zadevi.

Tako je mandžurski konflikt pokazal, da je Društvo narodov orjak, ki stoji na zelo slabih lončenih nogah in se lahko vsak trenutek popolnoma zruši, če bi se postavilo jasno in odločno na določila statutov in na načelo absolutne etike in pravičnosti. Pokazal je v polni meri, da so imeli

prav skeptiki, ki so na to povojno institucijo gledali z nezaupanjem in videli v njej samo družbo velesil za zaščito svojih svetovnopolitičnih interesov napram — šibkejšim. Veliki teoretik Wilson, čigar dete je, pač ni računjal s slabostmi ljudi, ki imajo moč v rokah. Hotel je ustanoviti organizacijo, ki naj bi bila pravična razsodnica, a ustanovil je neokreten aparat, odvisen od tisočev postranskih interesov.

Ta kriza Društva narodov je tako velika, da mu resni in ugledni svetov-

ni politiki odrekajo vsak pomen za bo dočnost, če je ne reši tako, kakor je treba, in ne najde edino prave poti energičnega sklepanja in razrešitve. In priznati jim moramo, da imajo popolnoma prav. Če bo na Daljnem vzhodu zaplamljena krvava vojna vihra ali pa če bo Japonska kljub vsem protestom ostala v kakršnikoli obliki v Mandžuriji, potem ne bo poražena samo Kitajska, ampak ž njo vred tudi vsa ženevska institucija. In to se bo najbrže tudi zgodilo.

Društvo narodov in mandžurski spor

Društvo narodov je bilo od svojega postanka do danes postavljeno že večkrat pred težke preizkušnje, katerih ni posebno srečno prestalo, pred najtežjo pa je sedaj zaradi spora med Japonsko in Kitajsko za Mandžurijo. Brez vsake formalne vojne napovedi so japonske čete vkorakale v kitajsko Mandžurijo in brez vsake vojne napovedi so se jim postavile po robu kitajske čete. Kri se je prelivala in se še prelijeva. Društvo narodov je prejelo protestne note z ene kakor z druge strani. Japonska zahteva zaščito svojih interesov v Mandžuriji, ki so pač interesi močnejšega in brez etičnih osnov, Kitajska pa protestira proti nasilni okupaciji, sklicuje se na svoje suverene pravice, statute Društva narodov in Kelloggov pakt.

Po vseh teh statutih in paktih, kakor tudi po naravnih načelih pravice in etike, bi moralo Društvo narodov storiti vse, da se ta krvavi spor takoj likvidira, da Japonci ustavijo nadaljnje bojne operacije in izpraznijo kitajsko pokrajino. Prav tako bi pa seveda moralo ugoditi tudi Japoncem, v kolikor so njihove zahteve po zaščiti interesov v Mandžuriji vsaj deloma upravičene. Naloga Društva narodov v tem sporu je tedaj precej jasna in preprosta, ali bi vsaj bila, če bi se ravnalo zares samo po svojih statutih in načelih pravičnosti in nepristranosti na vse strani.

Toda potek dosedanjega dela tega ženevskega foruma za rešitev mandžurskega vprašanja je pokazal, da Društvo narodov ni tako neodvisno, kakor bi moralo biti in da tudi zdaleka nima tiste moralne moči, ki bi mu bila potrebna. Jasno je sicer, da je na strani Kitajske več pravice kakor na strani Japonske, toda Japonska je za svetovno politiko in s tem, tudi za Društvo narodov močnejši faktor kakor je desorganizirana in nazadnjaška Kitajska. Mimo tega so na ozadju še drugi interesi velesil, in v prvi vrsti Združenih držav Severne Amerike in Anglije.

Anglija vidi v Kitajski nekako naravno zaveznico Sovjetske Rusije in ji že zato ni simpatična. Isti temeljni vzrok vodi pri vsem tudi Ameriko, a pridružuje se mu še drug povod, ki je čisto trgovskega značaja. Japonska je njena velika, morda sploh največja odjemalka blaga, zlasti industrijskih izdelkov in je posebno sedaj zaradi bojev v Mandžuriji svoja naročila še povečala. Če bi se Amerika postavila na stran Kitajske, bi si sicer priborila etično zmagao, gospodarsko bi pa bila poražena. Anglija, Amerika in Japonska so pa pri Društvu narodov tri premočne postavke, da bi bilo mogoče iti mimo njih ali celo proti njim. Japonska je celo že nedvoumno zagrozila, da ji je mandžurska stvar veliko več kakor članstvo Dru-

Mariborski in dnevni drobiž

Obmejni promet na severni meji Jugoslavije v oktobru t. l.

V mesecu oktobru t. l. je na severni meji prišlo v Jugoslavijo: 3272 Jugoslovancev, 4976 Avstrijcev, 924 Čehoslovakov, 510 Nemcev in 439 podanikov drugih držav, skupaj tedaj 10.121 oseb in sicer preko Maribora 7574, preko Št. Ilja 1367, preko Cmureka 207, preko Dravograda 219, preko Prevalj 384, preko Radgone 346 in preko Hodoša 24 oseb. — V isti dobi jih je odšlo iz Jugoslavije: 4243 Jugoslovancev, 5602 Avstrijca, 1361 Čehoslovakov, 525 Nemcev in 856 podanikov drugih držav, skupaj tedaj 11.587 oseb in sicer preko Maribora 9399, preko Št. Ilja 1160, preko Cmureka 191, preko Dravograda 179, preko Prevalj 398, preko Radgone 242 in preko Hodoša 18 oseb. Od 1. januarja do 1. novembra jih je prišlo in odšlo: 79.811 Jugoslovancev, 98587 Avstrijcev, 41.383 Čehoslovakov, 12.376 Nemcev, 12.810 podanikov drugih držav, skupaj tedaj 242.967 oseb.

Osebnostna vest.

V Šmarju pri Jelšah je upokojen inšpektor davčne uprave g. Oton Štepic na lastno prošnjo. — Na drž. realni gimnaziji v Ptujju je imenovan za honorarnega učitelja higijene sreski sanitetni referent g. dr. Vladimir Vrečko.

Himen.

Te dni sta se poročila v Beogradu g. Slavko Čoš, uradnik kontrole dohodkov generalne direkcije in gđca Justika Gogala. Mnogo sreče!

Nočna lekarniška služba.

Nočno lekarniško službo ima prihodnji teden mesna lekarna Minafik na Glavnem trgu.

Gostoljubje da, pa ne za rovarjenje!

Kakor smo včeraj na kratko javili, so Bavarci izgnali znanega ubežnega heimwehrskega pučista dr. Walterja Pfrimerja, ki se baje namerava zopet nastaniti v Mariboru. Mi smo gotovo zadnji, ki bi komurkoli odrekli pravico do naše gostoljubnosti. Jasno pa je, da bi morale naše oblasti odločno odkloniti Pfrimerjevo bivanje med nami, ako bi kakorkoli poskušal tudi odtod še plesti svoje rovarske niti za nove heimwehrske pustolovščine!

Lovsko društvo »Hubertus« se razšlo.

Lovsko društvo »Hubertus« v Mariboru se je v smislu sklepa občnega zbora prostovoljno razšlo.

Privredni adresar

bo izdal tudi za l. 1932 Zavod za pospeševanje zunanje trgovine v Beogradu. Adresar bo obsegal krog 800 strani in stane v prednaročbi 250 Din. Za gospodarske kroge je adresar vsekakor velike važnosti.

Svinjski sejem v Mariboru.

Na svinjski sejem 13. tm. so pripeljali 217 svinj. Cene so bile prašičem, starim 5 tednov do enega leta, 30 do 700 Din; en kilogram žive teže so prodajali po 6—7, mrtve teže po 8—10 Din za kg. Na sejmu je bilo prodanih 123 svinj.

Lutkovno gledališče v Narodnem domu.

Otvoritev novega lutkovnega gledališča bo v nedeljo 15. t. m. ob 4. pop. v Narodnem domu. Igra se čarobna pravljica v 6 slikah »Princ Rožencvet in Lilijana« s sodelovanjem društvenega sal. orkestra. Prijatelji lutkarstva vabljeni!

Današnji trg.

Navzlic slabemu vremenu je bilo na trgu vsega dosti. Kupnja je bila dobra in so cene v splošnem padle. Okoliški kmetje so pripeljali 14 voz krompirja, 42 voz zelja in 3 voze čebule. Cene krompirju: Din 0.80—1.50, zelju kg 0.75, glava 1—2, čebuli 4—5 za kilogram. Sadja so pripeljali 14 voz in so bile cene: jabotka 2.5—5, hruške 4—5 in grozdje 3—8 Din za kg. Med povrtnino je bilo največ endivije in motovilca. Na perutninarski trg so prinesli skupno 1354 kljunov in sicer 1142 piščancev, par po 16—20 Din; 91 kokoši 30—40 komad; 76 puranov 40—80; 27 gosi 40—80 in 18 rac 16—25 Din za komad. Divjačine ni bilo. Mleko so prodajali po 2.50—3 Din liter, smetano 12 Din in jajca 1.25—1.50 komad. Na Vojašniški trg so pripeljali na 39 vozeh 142 zaklanih svinj. Cene slanini 13—15, svinjini 13—14. Cene so nekoliko padle. Mesarji so prodajali govedino po 6—14, teletino 8—16, svinjino 10—16 in ovčje meso 8—10 Din za kg. Na seneni trg so pripeljali

8 voz sena, 5 voz otave in 3 voze slame. Cene za 100 kg: seno 80—90, otava 65—80 in slama 65—70. Tržno nadzorstvo je zaplenilo 4 telice, ker niso odgovarjale predpisom.

Ljudska univerza v Mariboru.

Ponovno se opozarja na guslarski večer slovitega narodnega pevcu Mišovana Barjaktarovića iz Črnogore, ki se vrši v pondeljek dne 16. novembra ob 8.15 uri zvečer. Uvodno bo predaval o značaju in pomenu gusli in srbske junaške pesmi. Poje pa sledeče junaške pesmi: »Smrt kralja Petra« in »Mali Radojica«. Ako bo občinstvo želelo, bo pel še »Smrt majke Jugovičev«. H koncu pripoveduje narodne rodbinske šale. Tuji narodi so znali ceniti ta edinstveni pojav srbske junaške pesmi — gotovo bomo tudi mi Slovenci izkazali primerno počastitev z mnogobrojnim obiskom tega večera.



Guslar Milovan Barjaktarović.

Mariborsko gledališče

REPERTOAR.

Sobota, 14. novembra ob 20. uri »Kralj na Betajnovi«. Premijera.

Nedelja, 15. novembra ob 15. uri: »Cirkuška princesa«. — Ob 20. uri: »Mayerling«. Znižane cene.

Pondeljek, 16. novembra. Zaprt.

Torek, 17. novembra ob 20. uri »Konec poti« ab. B. Gostovanje članov ljubljanskega Nar. gledališča gg. Cirila Debeveca in Emila Kralja.

Nedelja v mariborskem gledališču. Jutri, 15. t. m. se bo vprizorila popoldne ob 15. uri vesela in melodiozna opereta »Cirkuška princesa«. To bo obenem prva popoldanskega predstava te operete sploh. — Zvečer ob 20. uri se bo ponovila pri znižanih cenah zgodovinska žaioigra »Mayerling«.

»Kralj na Betajnovi« na mariborskem odru. Po daljšem presledku bo v soboto, 14. t. m. spet premijera Cankarjevega dela. Uprizorila se bo njegova drama »Kralj na Betajnovi«, ki spada med najznačilnejše oderske tvorbe tega našega najboljšega dramatika. Režijo vodi Jože Kovič, nastopi pa skoro ves ansambel.

Dva odlična člana ljubljanskega dramskega gledališča na mariborskem odru. Vsekakor najzanimivejši večer dosedanje dramske sezone se obeta v torek, 17. tm. Tedaj bosta nastopila mnogo uvaževani režiser ljub. drame g. Ciril Debevec ter eden izmed najboljših ljubljanskih igralcev g. Emil Kralj kot stotnik Stanhope, oz. Osborne v pretresljivi angleški vojni drami »Konec poti«. Že imeni omenjenih gospodov jamčita, da se bo nudil posetnikom tega gostovanja izreden umetniški užitek ter priporočamo vsled tega nabavo vstopnic v predprodaji.

Pozornost vzbujajo

izložbe juvelirja in urarja

M. ILGER-JEV SIN

MARIBOR, Gosposka ulica 15.

Plačilne olajšave.

25letnica Cecilijinega pevskega društva v Mariboru

Med ljubitelji lepega petja in glasbe v Mariboru vlada že sedaj veliko zanimanje za cerkveni koncert, ki ga priredi Cecilijino pevsko društvo v Mariboru za svojo 25letnico. Na koncertu se bo izvajal Rossinijev oratorij Stabat Mater (Zalostna Mati) v slovenščini. Sodelujejo priznani solisti gospa Lovšetova, gospodična Vedralova, gospoda Živko in Neralič. Tekom 25tih let nam je Cecilijino pevsko društvo posebno ob velikih praznikih z mnogimi žrtvami pripravljalo stalen in bogat glasbeni užitek, zato zasluži našo pozornost ob svojem srebrnem jubileju, da se odzovemo njegovemu vabilu na jubilejni koncert prihodnje sredo v mariborski stolnici. Rossinijev oratorij »Stabat Mater« se odlikuje po izredno krasnih solopartijah in arijah. To glasbeno delo je eno najlepših v svetovni literaturi te vrste. Nekdanje članice in člani Cecilijinega društva, in teh je veliko v Mariboru v vseh krogih in stanovih, se bodo ob tej priliki radi spomnili svojega sodelovanja v društvu, kjer zaradi prezaposlenosti žal niso mogli dalje sodelovati. Razna cerkvena društva vedo, koliko je Cecilijino društvo ob njihovih cerkvenih slovesnostih sodelovalo in bodo radevolje storila vse, da bo udeležba na koncertu tako zaradi umetniškega užitka kakor tudi zaradi delovnega društva samega prav častna. Predprodaja vstopnic po Din 6.—, 10.— in 15.— se vrši pri Höferju in v Cirilovi knjigarni. Cecilijinemu društvu pa izrekamo ob tem jubileju svoje čestitke in želimo, da bi tudi v bodoče tako vztrajno in požrtvovalno vršilo svoje veliko kulturno delo v Mariboru kakor dosedaj.

Vozne olajšave

Dunaj, od 1. novembra do 29. februarja po petdnevem bivanju (vštevši dan prihoda in odhoda) 40% popusta pri povratku, vizum prost in druge ugodnosti na podlagi zimsko-sezonske karte á Din 64.—

Zagreb, kongres Saveza planinskih društev, 14. in 15. novembra, polovična vožnja za delegate.

Beograd, skupščina centralnega odbora poljsko-jugoslovanske lige, 15. novembra, polovična vožnja za delegate.

Beograd, kongres Saveza pekovskihi udruženj, 15. in 16. novembra, polovična vožnja za člane.

Beograd, skupščina Saveza kopališč, 17. do 19. novembra, polovična vožnja.

Beograd, kongres Saveza kovinskihi delavcev, 22., 23. in 24. novembra, polovična vožnja samo pri povratku.

Zagreb, sejem in izložba perutnine, 28. novembra do 1. decembra, polovična vožnja samo pri povratku.

Rim, umetniška izložba in konjske dirke, od 1. oktobra do 21. decembra, polovična vožnja v Italiji.

Vse nadaljnje informacije se dobe v prometni pisarni »Putnik« (Tourist Office), Maribor, Aleksandrova cesta 35., telefon 2122.



Belokranjecem, ki žive v Mariboru

sporočamo, da pride nocoj v Maribor tajnik TOI zbornice g. dr. Jure Koce, da nas informira o skupnem delu za našo lepo Belo krajino. Udeležite se zato sigurno vsi sestanka ob 20. uri pri Orlu. — Oven Anton.

Oddaja sirot v oskrbo.

Stranke, ki so voljne prevzeti v oskrbo sirote proti delni povrnitvi oskrbnih stroškov, naj se zgledajo v socialno-političnem uradu mestnega načelstva v Mariboru, Rotovski trg 9, od 8. do 12. ure.

Apel na lišne lastnike.

Mestno načelstvo v Mariboru razglašča: Neka delavska družina s 6 nepre-skrbljenimi otroki od 1 do 13 let je že od meseca septembra t. l. brez strehe. Povsod jo odklanjajo radi otrok. Ker so v mestnih hišah zasedena vsa stanovanja, apelira lišne načelstvo na lišne lastnike, ki imajo na razpolago prosta stanovanja, da se usmiliijo omenjene družine, katere naslov je na razpolago v socialno političnem uradu mestnega načelstva, Rotovski trg št. 9. Pri tej priliki se opozarja na tozadevno okrožnico gospoda bana dravske banovine, po kateri se najemniki z otroki ne smejo odklanjati.

Razglas glede položnic za davke.

Položnice za plačilo davkov, ki jih davčna uprava v Mariboru razpošilja za IV. četrtletje 1931, so opozoritvene položnice, katere niso združene z eksekucijskimi stroški. Na položnicah izkazani stroški so predpisani samo za prejšnje izvršene opomine. Eksekucijski stroški se bodo računali šele tedaj, če se davčni zaostanki ne plačajo do 25. novembra 1931.

Specerijskim trgovcem!

Mestno tržno nadzorstvo je dognalo, da prejemaio trgovci v plombiranih vrečah mnogokrat papriko, ki ni povsem pristna. Zato je prejel gremij od mestnega načelstva nalog, obvestiti vse prizadete trgovce, da prijavijo tržnemu nadzorstvu v bodoče vse pošiljke živil, katera prejemaio v plombiranem stanju in do uradnega odvzema vzorcev ne odvrnejo vreč, zabojev itd., da odvrnejo od sebe odgovornost za pristnost teh živil. Gremij trgovcev, Maribor.

Ribijski trg.

13. t. m. so na ribjem trgu prodajali sardelice po 16 Din, šipe po 22 in kalmarje po 32 Din kg.

Sv. Lenart v Sl. gor.

V nedeljo 15. t. m. bo pri nas Martinov večer v Sokolskem domu. Na sporedu večera je prav zabavna veseloigra. — Meščansko in osnovno šolo so zopet zaprli, ker se pojavljajo med učenci vedno novi slučajji davice in ošpic. Čudno je to, da davica kar noče in noče pojenjati.

Aretacije.

Zopet stara beraška garda, Alojzij, Jakob, Karl in Anton, nepopoljšljivi mestni postopači so prenočili v Ključavničarski ulici. Aretiran je bil tudi Ivan R. zaradi tatvine in Anton M. radi splošnega suma in Alojzij Brinovšek, brezposelni žagar iz Mozirja, ki ga dolžijo raznih tatvin in ga bodo izročili sodišču.

Internacionalni varleté spored v Veliki kavarni — restavraciji Dancingu.

Martinovo veselico

priredijo studenški gasilci v nedeljo 15. t. m. v gostilni Ilgo. Svira lastna godba pod vodstvom kapelnika Adamiča. Za razne zabave je preskrbljeno. K obilni udeležbi vabi odbor.

V sredo gremo na cerkveni koncert v stolnico, kjer izvaja Cecilijino društvo Rossinijevo Stabat Mater. Predprodaja vstopnic po Din 6, 10 in 15 pri Höferju in Cirilovi knjigarni.

Pri motnjah prebave, želodčnih bolečinah, zgagi, slabosti, glavobolu, miglanju oči, razdraženih živcih, nespanju, oslabelosti, nevolji do dela povzročijo naravna »Franz Josefova« grenčica odprto telo in olajša krvni obtok. Poizkusi na univerzitetnih klinikah so dokazali, da so alkoholiki, ki so trpeli na želodčnem katarju, v kratkem času zopet dobili veselje do jedi z uporabo staropreizkušene »Franz Josefove« vode. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Zobje ne morelo nikdar dobiti barve, ako jih pravilno negujemo z uporabo dobre zobne paste in pripravno krtačico. Usedline, katere se tvorijo iz sline in ustnih sokov (zobni kamen, zobne usedline, ležišča bakterij, po tobaku, kavi, čaju) in še več takih, ki nastanejo po kemični spremembi, vsebujoč živosrebrne amalgamske polnitve, spremenijo mnogokrat zelo hitro in intenzivno čisti videz zobnih vrst. — Samo temeljita in enakomerna nega z zobno pasto ODOL ščiti Vaše zobe pred nadležnim zabarvanjem. Zobna pasta Odol odstranjuje s svojo veliko absorpcijsko močjo in zaradi svoje velike vsebine colloidnih sestavin vse nečistosti, neprijeten duh in barvne snovi, ki se prilepijo na zobe.

Iz Poljčan

Roko si je skoro odsekal. Hugon M., že starejši fant, si je te dni skoro odsekal roko in to pri prav nedolžnem poslu, pri sekanju drv. Kajpak je imel že večkrat opravka s tem in je bil prav izurjen v sekanju. Ali nesreča tako rada pride. Pri neki grči mu je spodletelo in močen zamah mu je skoro presekal roko. Vsega okrvavljenega so pripeljali k tukajšnjem zdravniku, ki mu je nudil prvo pomoč. Je to tekom nekaj dni že tretji primer slične nesreče, zato bi malo več previdnosti pri takem delu ne škodilo.

Pozno grmenje. V tork popoldne se je nebo nenadoma stemnilo in je začelo liti kot iz škofa. Ponoči pa je nato nastopila pravcata nevihta z bliski, treski in gromom. V neko zidanico, ki je pred 2 letoma vsled strele pogorela, je celo udarilo, pa na srečo v strelodov, ki si ga je po nesreči lastnik omislil. Ker je celo noč neprenehoma vtilalo, sta prestopili bregove na več mestih Brežnica in Dravinja ter poplavili polja in travnike. Šele proti večeru so začele vode upadati.

Sokolsko predavanje. V sredo dne 18. novembra priredi prosvetni odsek našega Sokola za vse članstvo obvezno predavanje v šoli v Peklu z začetkom ob 19. uri. O temi: Tyrš in sokolska ideja, nam bo govoril br. Ivan Pirc iz Maribora. Pridite polnoštevilno. Zdravo.

Zadnji sejem v tem letu, kramarski in živinski, takozvani Leopoldov sejem, bo pri nas v ponedeljek 16. novembra.

Pobalinstvo na železniški progi. Še šolarja Ivan D., Jože V. in učenka F. so mladi pokvarjeni tipi, ki imajo na vesti že marsikako večjo hudobijo. Večkrat smo že omenjali, kako nujno potrebno bi bilo, da se pošljejo taki otroci, ki vplivajo kvarno tudi na svojo okolico, v kako poboljševalnico, vendar se s tega vidika ne stori nič. Zadnjič sta dva izmed njih ukradla kolo žel. uradniku, te dni pa je mlada pokvarjena trojica napravila novo pobalinstvo: povzročila bi skoro iztirjenje vlaka in kar bi bilo s tem v zvezi, da ni bila nevarnost še pravočasno opazena in odstranjena. V bližini postaje Poljčane so v razdalji po 100 m naložili po tračnicah več kamnov v velikosti otročjih glav ter potem s strani opazovali, kaj bo... Ko jih je opazila neka železničarjeva gospa, ki je takoj javila zadevo postajenačelniku, so jo ubrali v bližnji gozd. Po opisu oblek jih je orožništvo kmalu izsledilo. Izgovarjali so se naivno drug na drugega.

Pričetek trgovske šole. V tork 10. novembra je bil pri nas pričetek pouka na trgovski šoli, kjer poučuje tukajšnji učitelj g. Karl Ludvik. Ponik se vrši dvakrat tedensko v torkih in petkih v šoli v Peklu. Trgovci, kdor še ni vpisal svojega vajenca, naj to nemudoma stori!

Iz Slov. Bistrice

Volilni izid v Slovenski Bistrici je bil nad vse pričakovanje dober. V mestni občini je od 397 glasovalcev glasovalo 335 upravičencev. Skupno so dale občine, ki so volile na volišču v Slovenski Bistrici, od 825 upravičencev za kandidata Krejčija 547 glasov, za dr. Vauhnika 10 in za g. Kirbiša 5 glasov, skupaj 562 glasov. V slovenjebistriškem sodnem okraju je dobil g. Krejčič 1608 glasov, dr. Vauhnik 261 in g. Kirbiš 192 glasov.

Grozna smrt med kolesjem na žagi. Na Božičevi žagi v občini Smartno se je pretekli četrtek zgodila težka nesreča, kjer žrtev je bil Anton Donik iz Tinja na Pohorju. Imenovana žaga je kakor vse pohorske žage zelo nezavarovana in ob enem tako enostavna, da jo lahko en sam človek upravlja. Imenovani Donik Anton je po nesreči padel med trami skozi pod na kolesje, ki ga je zasukalo in vrglo na tla med kolesje, kjer je obležal in mu je kolesje zbrusilo stegno do kosti in tudi glavo mu je popolnoma spaçilo. Ker ni v bližini človeških bivališč, je tako obležal tudi njegovih krikov ni slišal nihče. Pokojnik je bil še mlad in neporočen. N. v. m. p.!

Na dan Vseh svetih je tukajšnje društvo za opešanje in tuški promet pri zbirki na pokopališču nabralo 607,25 Din. — Vsem darovalcem najlepša hvala!

Neusmileno je pretepal svojo žival pred dnevi neki voznik, tako da so intervervirali pasantje. Ko to ni pomagalo, je nastopil občinski stražnik. Ko so se ljudje razšli, je voznik zopet iz novega pričel s pretepanjem. Tako postopanje zahteva eksemplarično kazen.



ZOBNA PASTA

Fin prah, kot najfinejša moka se predelava. v ODOL-zobno pasto. ODOL-zobna pasta čisti dobro in varuje Vaše zobe.

Iz Mežiške doline

Huda nesreča. Na Prevaljah se je pripetila vodniku koroškega žandarmerijskega voda poročniku g. Ivanoviču huda nezgoda. Hotel je zajahati lastnega konja ko ga je naskočil se je konj premaknil in g. Ivanovič je padel z vso silo z glavo na tla in obležal nezavesten. Poškodovanca sta neki gospod in vojak-sluga, ki sta bila v bližini, dvignila in spremila do doma, nakar je bil prepeljan v slovenjegraško bolnico. Najbrž ima pretresene možgane. Simpatičnemu oficirju želimo skorajšnje okrevanje!

Tudi čebele kradajo. V Dravogradu ima železniški uslužbenec g. Lužnik na vrtu lep čebelnjak. Ko je te dni šel nadzorovat čebele, je ugotovil na veliko presenečenje, da sta mu bila čez noč ukradena dva najboljša panja. Vse poizvedbe za tatom so ostale doslej brezuspešne.

Prometna nesreča. Te dni se je vozil neki privatni uradnik po Mislinjski cesti proti Celju. Pri Hudi luknji mu privozi nasproti voznik s parom konj, kateri je vozil na bližnjo postajo tesan les. — Cesta je ozka, sedaj razmočena in radi tega polska. Pri križanju z voznikom je vozač zadel v nazaj štrleča bruna ravno v trenutku, ko so konji krenili na stran, se odbil od njih, motor je spodknil, gospoda pa je močan sunek vrgel z vso silo v obcestno železno ograjo, kjer je obležal s težkimi poškodbami. Z rešilnim avtom je bil prepeljan v celjsko bolnico.

Ponovno poslabšanje gmotnega položaja delavcev in uradnikov v jeklarni. Preteklo je komaj 14 dni, ko je bilo s 1. novembrom odpuščenih iz jeklarne grofa Thurna v Ravnah 35 delavcev ter skrajšan istočasno delovni čas na 5 dni v tednu, že je zadal uradništvo in delavstvo nov udarec in bridko presenečenje. Vsled pomanjkanja naročil je vodstvo obrata bilo prisiljeno ponovno zmanjšati v tovarni vsa dela in omejiti obrat. Reduciranih je bilo še na novo par delavcev, mlajše delovne moči poslani za nedoločen čas na dopust, ostali delavci pa bodo delali v tednu samo 4 dni, počenši s prihodnjim ponedeljekom 16. t. m. in praznovali 3 dni prisiljeno v tednu. Vsemu uradništvu pa so se znižali prejemki za 5—10% mesečno. Težke slutnje in skrbi za vsakdanji kruh in borba za življenski obstoj se je naselila povsod po delavskih družinah. Zima je pred darji, treba je nabaviti oblake, perila, kurjave, a ni nikakega izgleda v gospodarski krizi, da bi se izboljšale obupne razmere vsaj v dolednem času ter nudile delavstvu za vsakdanje potrebe zadosten zaslužek.

Sokolski dom v Guštanju. Otvoritev Sokolskega doma v Guštanju je definitivno določena za 22. novembra. Zgradba je dovršena, a ostane zunaj letos radi zakasnelosti o grobem stanju. Sedaj se izvršujejo le še notranja podrobna dela in razne napeljave. Vsi oddelki Sokola se za slovesno, izredno priliko vestno pripravljajo že nad dva meseca po raznih prostorih tukajšnje šole, da na dostojen način dokumentirajo veliki pomen slo-

vesnega dne in zaključka 12letnega obstoja maloštevilne družine, ko se za isto začne nova, svetlejša doba razmaha in intenzivnega dela pod lastnim krovom. Vrše se mrzlične priprave vseh odsekov za dostojen in svečan sprejem bratov in sester iz Mežiške in Dravske doline ter raznih zastopnikov, to pot prvič v lastnem Sokolskem domu, ki bo središče in žarišče novega društvenega, družabnega in nacionalnega delovanja v okrajnem kotu tik ob državni severni meji. Program slavnosti je sledeči: Dne 22. tm. ob 12. slavnostna seja ob prisotnosti vsega članstva, pozdravni govor staroste in morebitni govori posameznih zastopnikov, upisovanje v spominsko knjigo, nato odhod na pokopališče, na grobove junakov, ki so žrtvovali domovini najdražje in spe nezdravno spanje daleč od svojih dragih. Sledi govor in polaganje venca na grob teh junakov. Pevsko društvo zapoje žalostinko »Vigred se povrne«. — Razhod. — Popoldan ob 16. slavnostna akademija z izbranimi in pestrimi telovadnimi točkami moške in ženske dece, moškega in ženskega naraščaja in članov, nastop vzorne vrste koroškega okrožja na bradlji, pevske in orkestralne točke. — Zvečer ob 20. družabni večer s plesom.

Grozen samomor mlade žene.

Včeraj zjutraj je vznemirila Zagreb nenavadna vest, da se je 21letna žena elektrotehnikarja, Marija Gissinger, polila z bencinom in špiritom ter se vžgala in zgorela v svojem stanovanju v Ivankovičevi ulici. Neki v bližini stanujoči inženjer je opazil dim, ki se je valil skozi okna v četrtem nadstropju, kjer je stanovala Gissingerjeva, in je obvestil gasilce, ki so pri oknih vdrli v stanovanje. Grozen prizor se je nudil gasilcem. Na tleh pri otomanu je ležala mlada žena mrtva. Njeno truplo je bilo popolnoma zoglenelo. Kaj je gnalo mlado ženo v tako strašno smrt, ni znano. Z možem sta živela srečno in sta bila poročena komaj tri mesece. Kakor pravi njen mož, si je vtepla v glavo nesrečno misel, da ni mož srečen z njo in je zaradi tega šla v smrt, da bi mu tako vrnila zopet prejšnjo svobodo.

Hindenburg je prestar, da bi še videl ke-daj Ameriko.

Ameriški poslanik v Berlinu je obiskal te dni predsednika Hindenburga, ki mu je na vprašanje, če ne bi hotel obiskati Zedinjenih držav, odgovoril, da je prestar, in dvomi, da bi ke-daj videl Ameriko. Ameriški poslanik Sackett mu je nato izročil album krasnih slik iz Amerike, da bo gledal vsaj slike, če v Ameriko ne more.

Najmanjši avljon na svetu.

Prvi poskusni polet z najmanjšim letalom na vsem svetu je povoljno uspel. Dva turinska mehanika, brata Frignali sta izdelala nov tip, ki je brezdvomno najmanjši na svetu. Dolg je samo 4 metre in 40 centimetrov, visok eden meter in 40 centimetrov ter znaša njegova celokupna teža le 135 kilogramov.

Serum proti zastrupljenju krvi.

Na sestanku zdravniške zbornice na Dunaju je te dni predaval znani učenjak, profesor Freund, o serumu, ki ga je odkril. Na poseben način je pripravil kri zdravega človeka in dobil serum, s katerim bo mogoče zdraviti ljudi, ki si zastrupijo kri. Profesor je serum preizkusil in dognal, da ima popoln uspeh. Če se bo njegova iznajdba uveljavila, bo to zopet nov napredek medicinske vede.

Velike svečanosti za mir v Pragi.

Preteklo nedeljo so se vršile pod protektoratom praške občine velike manifestacije za svetovni mir in razorožitev. Udrženje češkoslovaških naprednih organizacij in ujedinenje organizacij za mir so priredile povorke, ki je šla po najprometnejših ulicah Prage. Pred spomenikom Jana Husa so govorili predstavniki različnih političnih strank in predstavniki češkoslovaških legionarjev. Govorniki so naštevali škode, ki jih je povzročila svetovna vojna in pozivali, da se končno zganejo razorožitvene konference.

Spominjajte se CMD

Drobiž iz Primorja

Iz goriške pokrajine: V Gorici se je poročil gosp. dr. Fran Dominč, univerzitetni asistent, z gospodično Vero Primožičevo. — Tradicionalni semenj sv. Andreja v Gorici se bo pričel v ponedeljek 30. novembra in skončal tudi na ta dan. To je le še mal spomin na nekdanji ogromni trg sv. Andreja, ki je trajal 14 dni. — V Čepovanu je bila blagoslovljena pred nekaj dnevi nova cerkev. Pri slovesni maši je bilo petje samo latinsko, kar fašistični tisk z zadovoljstvom beleži. — V Bovcu so zgradili azil »Italie Redente« za slovensko deco. Obsežno dvonadstropno poslopje s prostori za otroke in s stanovanji za učitelje stane 243.000 lir. — Po Gorici in okolici se razširi ob raznih fašističnih praznikih polno protifašističnih letakov. Letos ob obletnici pohoda v Rim jih je bilo toliko, da je konzul Avenanti v svojem manifestu ostro zagrozil onim, ki spravljajo skrivoma v javne lokale in v stanovanja letake, kateri hujskajo prebivalstvo proti fašizmu.

Iz tržaške pokrajine: V škocijanski jami na Krasu je zgradilo italijansko planinsko društvo železni most, ki olajšuje dohod v Michelangelovo jamo. Most je dovršil po svojem načrtu tržaški inženjer M. Premuda, ki se je nedavno smrtno ponesrečil na Mangartu. — V Dutovljah je sezidala občina novo župnišče, ki stane 39.000 lir. Poslopje je blagoslovil pred par dnevi tomajski gosp. župnik A. Kjuder. — Tržaška zavarovalnica »Assicurazioni Generali« je darovala za reveže in brezposelne v zimskem času stotisoč lir. Pokrajinski rektorat je določil zimske podpore 50.000 lir. — Terluzzi, načelnik miličnega generalnega štaba, je bil zopet na meji in je pregledal vse miličarske skupine. Posebno dolgo se je mudil ob postojnski granici. Miličarji so dobili nova ostra navodila za izvrševanje svoje službe. — Na zborovanjih tržaških obrtnih, industrijskih in trgovskih združenj se čuje opetovana pritožba, da je pri naraščaju premalo stremjenja po strokovni izobrazbi. Temu so krive največ fašistične organizacije, ki povzročajo pri mladini odvratnost od resnega in potrebnega dela. Fašistični mladeniči mislijo preveč na svoja kričava zbirališča in na počestne nastope, premalo pa na pripravo za svoj poklic.

Iz istrske pokrajine: V Puli iščejo podpor za zimski čas. Nabralo se je doslej okoli 150.000 lir, katerim je določil 50.000 še vladni načelnik iz nekega legata. Pa bo premalo za reveže in brezposelne, katerih je v Puli tako izredno mnogo! — S predrznimi italijanskimi ribiči imajo neprestano posla jugoslovenske oblasti. Nedavno so jim zaplenile več čolnov, ker se ne držijo po konvencijah določene morske odbrežne daljave za ribji lov. Ker italijanski ribiči vstrajajo v svoji brezobzirnosti in delajo škodo jugoslovenskemu prebivalstvu, jih je te dni na jugoslovenske pritožbe oblast vendarle posvarila in jim naročila, da se morajo raynati po veljavnih dogovorih. — Nekaj časa se ni čulo nič več o drznih tatvinah živine. Te dni je pasel čredo ovac Ivan Banković, mladi hlapec pri posestniku Bonassinu v Vodnjanu. Približali so se mu trije neznanci in mu ukazali z revolverji v rokah, da naj odide in čredo prepusti njim. Hlapec je zbežal, tatovi pa so odgnali ovce proti marčanskemu polju. Orožniki jih iščejo.

Težka kazen.

Svet je že navajen na čudne in različne obsodbe ameriških sodnikov. Sodnik Collyn pa sodi čisto po svoje. Pred kratkim je obsodil obtoženca, da mora za kazen poljubiti svojo ženo. Obtoženec, ki je bil obsojen na to težko kazen, je živel v prepiru s svojo ženo. Dnevno sta se pripravljala med seboj in tu in tam je prišlo celo do pretepa in je žena odnesla vedno krajši konec. Zaradi tega je tožila svojega moža. »Po zakonu«, pravi sodnik, »bi vas moral obsoditi zaradi tega, ker pretepete svojo ženo, na tri mesece zapora, kar pa ne bi pomagalo. Zato vas obsojam, da morate skozi leto dni, vsako jutro in večer nežno in ljubeznivo trikrat poljubiti svojo ženo.« — Obsojeni mož se je prestrašil. Ljubša bi mu bila zaporna kazen, zato je poprosil sodnika, kaj če tega ne bo mogel storiti. Sodnik, ki je bil tudi oženjen, pa se ni dal pregovoriti.

Sport

Sportne prireditve v nedeljo.

Ob 13.30 na igrišču ISSK Maribor: nogometna tekma za pokal MO SK Železničar:SK Svoboda.

Ob 13.30 na igrišču SK Rapida: prvenstvena nogometna SK Železničar mladina:SK Rapid mladina.

Ob 14.15 na igrišču ISSK Maribora: pokalna tekma ISSK Maribor:SK Rapid.

Ob 15. na igrišču ISSK Maribora: finale brzoturnirja za pokal MO.

SK Železničar, nogometni odsek.

Sledeči igralci morajo biti v nedeljo, 15. t. m. najkasneje ob 13. na igrišču ISSK Maribora: Pišof, Wagner, Konrad I in II, Ronjak, Frangeš, Antoličič, Bačnik, Pezdček I in II, Paulin, Efferl, Glavič in Kohout. Mladina mora biti ob 13. uri na igrišču SK Rapida. Postava je razvidna v garderobi. Načelnik.

Vozne olajšave zimskih sportnikov.

V smislu § 12 železniške tarife II. del imajo vsi člani Jugosl. zimskosportne zveze pravico do polovične vožnje, ako potujejo v skupinah najmanj šest oseb in sicer v II. in III. razredu potniških vlačkov, a pri razdalji 50 km tudi v brzovlakih. Ako ni šest oseb, se lahko potuje tudi v manjših skupinah, plačati pa se mora šest voznih listov. Ta olajšava velja v času od 15. novembra do 30. aprila.

Zimskosportni odsek SSK Maribora.

priredi odslej vsako sredo v gostilni Gajšek v Mlinski ulici keglaske večere. Člani in prijatelji zimskega sporta uljudno vabljeni!

Sokolstvo

Seja smuškega odseka Sokola Maribor matica

se vrši v ponedeljek, dne 16. tm. ob 20. uri v župni sobi v Narodnem domu. K seji so vabljeni tudi zastopniki ostalih mariborskih društev. Zdravo!

Glasbeni odsek Sokolske čete Sv. Barbara v Slov. gor.

izreka vsem darovalcem za naš srečolov tem potom najpristrčnejšo zahvalo. Srečolov bo 22. t. m. v gostilni br. Kirbiša, ter okoliška društva in čete uljudno vabimo. Tudi opozarjamo bratske, posebno bližnje Sokolske edinice, da si ob priliki prireditev in nastopov vabijo našo godbo, katera raspolaga z vsem, kar se tozadevno zahteva. Podrobnejše informacije daje vodja sokolske glazbe br. Franjo Serdinšek v Sv. Barbari v Slov. gor. Zdravo!

Sokolsko društvo Hoče

bo priredilo v nedeljo 15. novembra 1931 ob 15. uri v Sok. domu v Hočah mladinsko igro »Kraljičina z mrtvim srcem«. Vljudno vabimo predvsem stariše, da pripelejo svoje otroke in jim s tem pripravijo prijetno nedeljsko razvedrilo.

Iz češkoslovaškega Sokolstva

Československá obec sokolská je založila gramofonske plošče z muziko za vaje, s katerimi se bo nastopilo na prihodnjeletnem vsesokolskem zletu v Pragi. — Pred kratkim je potekel rok za vlaganje ponudb za stavbo zletišča za omenjeni zlet; najdražja ponudba zahteva Kč 6,006.492, najcenejša Kč 3,024.712. Po vsej priliki bodo k temu še prišli nepredvideni izdatki, tako da se računa, da bo ureditev zletišča stala okroglo Kč

4,000.000, kateri znesek je krit do ¾ z zletnim davkom, ki znaša 3,000.000 Kč. — V dneh od 5. do 7. decembra bo zasedal v Pragi »odbor ČOS«, ki odgovarja v nekem oziru naši glavni skupščini Saveza SKJ. Dnevni red je letos neobičajno obširen, ker se ne bo natančno razpravljalo le o prireditvah, name-ravanih v letu 1932., nego tudi o onih, ki so se vršile v l. 1931. Med drugim bo razgovor o sokolskem zletu v Splitu, katerega se je čl. Sokolstvo udeležilo.

A. J.

Skautizem

Skavtsko odlikovanje francoskega poslanika.

Ob priliki svoje redne skupščine bo Savez skavtov kraljevine Jugoslavije izročil velikemu borcu za skavtske ideje, francoskemu poslaniku na našem dvoru Dardu, častno odlikovanje skavtskega križca.

Letoŕnja redna savezova skupščina

se vrši v nedeljo, dne 15. t. m. v Beogradu. Vršila se bo letos prvič po novem poslovniku: dostop imajo poleg savezovih funkcionarjev in delegatov žup ter zastopnikov javnosti samo poletni člani, ki so izpolnili vse obveznosti do organizacije. Posvetovalno pravico imajo vsi navzoči, govoriti pa smejo le tri minute; s tem je naš savez odpravil tista dolgovozna predvajanja, ki niso dovedla do nikakega uspeha. Vse te odredbe nam skoro jamčijo, da bo skupščina potekla mirno in stvarno.

Jamboree I. 1933.

Takoj po sklepu mednarodne skavtske konference, da se vrši prihodnji jamboree na Madžarskem, je madžarska skavtska zveza sestavila pripravljalni odbor

za jamboree I. 1933, ki je takoj začel z delom. Nedavno je savezno načelstvo za inozemstvo razposlalo vsem jugoslovanskim skavtskim župam okrožnico o tem jamboreeju, v kateri poziva župne uprave, da se nemudoma lotijo priprav. — V dravski župi so bili izvoljeni v pripravljalni odbor sledeči: župni starešina Kunaver Pavel kot predsednik in župni načelnik inž. Pengov ter Saša Sedlar, stegovodja Kaaevega stega. Temu odboru bo savez pošiljal vse dopise, ki se tičejo bodočega jamboreeja.

Kaj pomeni »jamboree«?

Mnogo je že bilo povpraševanja, kaj pomeni beseda jamboree. Jamboree (iz taj džembori) so se imenoval nekatere olimpijade severnoameriških Indijancev, ki so se vršile vsako četrto leto. Za časa jamboreeja so vsa plemena zakopala bojne sekire ter se zbrala na določenem kraju. Plemena so tekmovala v raznih spretnostih in znanostih. Jamboree je bil namenjen spravi, sklepanju prijateljstva in bratstva in ta smoter ima tudi naš jamboree.

Doslej še niso imeli svoje redne skupščine sledeči stegi: steg skavtov v Ljubljani, steg skavtov na Kodeljevem in steg skavtov in planink v Ptuju.

Bogataš, ki je umrl od glada.

Na Francoskem je umrl te dni 70letni starček Alfonz Guerlaud. Ni imel sorodnikov, ki bi skrbeli za njega, zato se je potikal po svetu in beračil. Živel je v velikem siromaštvu. Ko se ni mogel zaradi boleznih ganiti iz svojega brloga, so mu dobri ljudje stregli in prinašali hrano. Vedno je tožil in prosil Boga, da ga pokliče k sebi. Bil pa je stari Alfonz zelo škrtav. Vsako paro, ki jo je priberal, je skrbno shranil. Ko je poslednje dni čisto oslabele, je potrkala smrt na njegove duri. Po njegovi smrti pa so našli v brlogu 70.000 frankov, ki jih je zapustil.

Pavle Lufkar

(Pole Poppenspüler.)

Pripovedka.

Teodor Storm. — Prevedel L. L.

Kmalu je oče umaknil glavo in izginil v ozadju podstrešja. Zda jci je stopila velika plavalasa žena k otroku; polastila se je njene glave in ji začela česati lase. Vse se mi zdi, da sta opravljali ta posel molče in Lizika očitno ni smela ne ziniti, ko ji je drvel glavnik v tilnik, čeprav so se ji včasih rdeča ustca čudno nakremžila. Le enkrat je dvignila roko in izpustila dolg las, ki je splaval čez lipo v jutrnji zrak. Videl sem ga, kako se je svetil; ker sonce je pravkar prodrlo skozi jesensko meglo in sinilo na gorenji del prenočevalnice.

Tudi v prej še neprodirno temno podstrešje sem mogel sedaj videti. Videl sem natanko, kako je sedel možek v bolj mračnem kotu pri mizi; v roki se mu je nekaj lesketalo ko zlato in srebro; potem je spet bilo kakor lice z ogromnim nosom; uganiti pa nisem mogel, kaj bi to bilo, pa če sem tudi gledal z vprtimi očmi. Mahoma se mi je zdelo, kakor da bi bil vrgl nekaj lesenega v omaro in nato je mož vstal in se spet nagnil skozi drugo lino na cesto.

Žena je bila dotle obtekle malo črno dekle v obledelo rdečo sukničico in ji ovila kito kakor venec okoli okrogle glavo.

Še vedno sem zrl preko ceste. Pa bi vendar spet pokimala! sem si želel.

»Pavle, Pavle!« sem nenadoma začul glas svoje matere iz pritličja.

»Da, da, mati!« Nekak strah mi je bil prešnil vse ude.

»No,« je spet zaklicala, »računar ti bo že posvetil! Ali ne veš, da je ura že davno sedem odbila?«

Kako naglo sem jo udrl po stopnicah! Pa bil sem dobre sreče! Učitelj računstva je bil pravkar zaposlen, trgalec je bergamotke in pol šole je bilo v njegovem vrtu in mu pomagalo pri tem opravi lu z roko in z zobmi. Šele ob deveti uri smo sedeli žarečega lica in veselih obrazov pri tablicah in računih.

Ko sem stopil ob enajstih s polnimi žepi hrušk iz šole, je prihajal po cesti zajetni mestni birič. Pozvonil je s ključem po svetli medenici in je klical z debelim glasom:

»Gospod mehanik in lutkar Jože Tandler iz prestolnega mesta je prispel včeraj v naš kraj in bo danes zvečer prvič predstavil v dvorani Streliškega doma.

Predstavljali bodo lutkovno igro s petjem v štirih činah, ki se imenuje »Sveta Genovefa«.

Potem je zakašljala in oblastno odšel po svoji poti, ki je držala v nasprotno smer od moje. Sledil sem mu iz ulice v ulico, samo da bi ponovno slišal zanimivi oklic. Doslej še kake navadne gledališke predstave nisem bil videl, nikar da bi se bil kdaj naslajal z lutkovno igro.

Ko sem se končno le odločil, da jo uberem domov, mi je prihajala naproti rdeča sukničica; in res, bila je mala lutkarica. Dasi je bila njena obleka že

močno ponošena in oguljena, se mi je le zdelo, kakor bi deklico obdajal bajen svet. Osrčil sem se in jo ogovoril: »Ali greš na izprehod, Lizika?«

Po strani me je pogledala s črnimi očmi. »Na izprehod«, je zategnila. »Oj ti! — ti pa si pameten!«

»Kam pa si namenjena?«

»K vatlarju grem!«

»Ali si boš kupila novo obleko?«, sem neokretno poizvedoval.

»Beži no, beži!«, se mi je na ves glas posmehovala. »Ta pa je lepa! — Ne; po krpice grem!«

»Krpice, Lizika?«

»Kajpada! Veš, po ostanke, da sešijemo našim lutkam novo obleko; saj to ne stane bogve kaj!«

Srečna misel mi šine v glavo. Imel sem starega strica, ki je prodajal na našem trgu blago na vatle. Z njegovim starim pomočnikom sva si bila dobra prijatelja. »Pojdi z menoj!« sem jo drzno povabil; »prav nič te ne bo stalo, Lizika!«

»Misliš?« je vprašala, potem pa sva stekla na trg in v stričevo trgovino. Stari Gabriel je stal v svoji sivi sukni za mizo in ko sem mu razodel najino željo, je znosil dobrodušno kar cel kup ostan-kov pred naju.

»Lej, kako se to sveti!« je rekla Lizika in poželjivo gledala košček francoskega katuna.

»Ali bi ga rada imela?«

»In še kako! Vitezu Vojmiru bi morali sešiti za drevi nov telovnik.«

»No, vitezu se prilagajo še zlati trakovi,« je rekel starček in poiskal nekaj zlatih in srebrnih koncev. Brž so bili na

mizi še zeleni in rumeni svileni krajci in ostrizki, na vse zadnje pa je prinesel Gabriel precejšen ostanek rjavega pliša. »Le vzemi, dete, vzemi!« je silil, »iz tega napravíš svoji Genovefi nov kožniček, ko bi bilo staro krzno že malo oguljeno.«

Potem je ves ta sijaj zavil in položil punčki v naročje.

»In res nič ne stane,« je vprašala boječje in vsa v skrbeh.

Ne, prav nič ni stalo. Njene oči so se svetile. »Hvala lepa, dobri mož! Oj, kako bo oče gledal!«

Vodila sva se za roko in Lizika je tiščala svoj zametek pod pazduho. Tako sva jo mahnila iz trgovine. Ko sva bila blizu našega stanovanja, je izpustila svoj roko in stekla preko ceste proti krojaškemu stanu, da so ji omahnile črne krite v tilnik.

Po kosilu sem stal pred našimi vežnimi vrati in ugibal, ali bi ne bilo preveč predrzno, če bi že za prvo igro prošil očeta vstopnine; saj bi se zadovoljil z galerijo, ki je stala za dečke le dva groša. Ko tako razmišljam in oklevam, pri-teče Lizika preko ceste.

»To ti pošilja moj atek!« je dejala in preden sem se prav zavedel, je že ni več bilo. Toda v roki sem tiščal rdeč listek, na katerem je bilo z velikimi črkami napisnjeno: Prvo mesto.

Ko sem gledal proti sosednji strehi, me je iz line pozdravljala črna možek z obema rokama. Pokimal sem mu v odzdrav; kako čedni ljudje so bili ti lutkarji! »Torej drevi,« sem si dejal; »drevi in — prvo mesto!«

(Nadaljevanje sledi.)

Za plašče in obleke

najlepši vzorci, najnižje cene pri Srečku Pihlarju, Maribor, Gosposka ul. 5. 2903

Baržunasta obleka

je lepa. Novi vzorci, najnižje cene pri Srečku Pihlarju, Maribor, Gosposka ul. 5. 2904

Ako hočete,

da bodo Vaši ovratniki, ki jih daste v pranje, tako lepi kakor novi, potem jih oddajte samo k Triumfu, Pavel Nedog.

Rablene avto in moto gumi plašče

kupuje v vsaki količini mehanična delavnica Justin Gustinčič. Tattenbachova ul. 14. 1566

VAŠ RADIOAPARAT JE HRIPAV!
POŠLJITE GA NA KLINIKO
RADIO-STARKEL, MARIBOR
Trg Svobode 6.

Edina specialna delavnica za

POPRAVILA VSEH VRST RADIO-

APARATOV IN AKUMULATORJEV!

Stalna zaloga najnovejših aparatov in zvočnikov svetovnih znamk po originalnih tvorniških cenah.

PRODAJA TUDI NA OBROKE!

Inserirajte

„Večerniku“



Sobo in črkoslikanje,

vedno najnovejši vzorci na razpolago izvršuje poceni hitro in okusno Franjo Ambrožič, Grajska ulica 3 za kavarno »Astoria«.

Predtiskarija.

Novi vzorci došli! Entlanje in ažurne se izdeluje hitro in natančno. C. Büdefeldt, Gosposka 4. 2847

VIŠEŠOLEC

(gimnazijec) poučuje nižješolca(lko) v kateremkoli predmetu. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Siguren uspeh«. 5222

Oddam dvosobno stanovanje

z balkonom v novi vili. Ljubljanska ulica 42. (Magdalensko predmestje.) 5224

Opremljeno sobo

s posebnim vhodom, električno razsvetljavo oddam. Vojašniška ulica 18. 5223

Vse vrste žarnic
za mesto Maribor prodajamo! Svetilke, motorje, likalnice, inštalacijsko blago, izvršujemo vsakovrstne inštalacije in popravila prompt po konkurenčni ceni. Ilič & Tichy, elektrotehnično podjetje, Maribor, Slovenska ulica 16, tel. 2756. 2075

Stare lustre,
svetilke, figure, pisalne pribore itd., tudi polomljene, popravljamo, čistimo, moderniziramo v vseh galvaničnih barvah, cene zmerne. »Ruda«, Maribor, Frankopanova ul. 10. 5145

Vajenca za krojaštvo
sprejme Cverlin, Gosposka ulica 32. 5156

Kupim psa
čistokrvnega volčjaka z rodovnikom, starega od 3 mesecev naprej. Cenjene ponudbe pod šifro »Vočjak II« na upravo »Večernika«. 5172

Snežničevliji

najboljših švedskih in ruskih znamk
par od Din 65-- naprej

Jos. Moravec, Maribor
Canharjeva ulica številka 1 5061

Lepo stanovanje
v prvem nadstropju v Prešernovi ul. 18, tri sobe, soba za služkinjo, predsoba, kuhinja, plin, električna razsvetljava in vsemi pritliklinami oddam boljše stabilni stranki. Vprašati Prešernova ul. 18, vrata 6. 5190

Dijaka sprejem na stanovanje
v bližini reatke, Grajska ulica številka 2, Arzenšek. 5248

Praktikantinja
poštenih staršev in s primerno šolsko naobrazbo sprejemem takoj. Prednost imajo dekleta s trgovsko šolo. Začetna mesečna plača Din 300.—. F. Mastek, Glavni trg 16. 5194

Stanovanje,
obstoječe iz dveh sob, kuhinje in pritlikline, oddam takoj v najem. Nova hiša. Naslov v upravi Večernika. 5205

Pianino za pouk
kupim takoj. Cena Din 4.000 do 5.000. Naslov v upravi »Večernika«. 5242

Na prodaj!
Novo zgrajena vila ugledna hiša, 10 let davka prosta z 11 stanovanjskimi prostori, veranda, vrt, prahu prosta, 12% donosa, na Teznu, 2 minuti do avtobusa, za 220.000 Din. Vprašati v Mariboru, Smetanova ulica št. 54 v gostilni. 5039

Spreglejte in prepričajte se!
Tapetništvo, dekoracije, pletenje žičnih posteljnih vložkov, vse sobne potreščine in tapetniški material. Solidno in po ceni. Tapetnik Novak, Slovenska 24. 5237

Opremljeno sobico
s posebnim vhodom oddam takoj solidnemu gospodu. Wildenrainerjeva ul. 11, parter 2. 5235

Dobra vina lastnega pridelka
toči po 6, 8, 12 Din l. Josip Kliček restavracija »Tri ribniki«. 5236

Lepo sobo,
strogo separirano, oddam. Sodna ulica 30. 5216

Suhe in solne prostore
za skladišča iščem. Ponudbe pod »1931« na upravo Večernika. 5215

Cedna moderna vila
v bližini parka Din 240.000.—. Trgovski lokal v centru z opremo; veliki mlin z večvagnosko dnevno kapaciteto, ceneno Din 15.000.—. Posredovalnica »Rapid«, Gosposka ul. 28. 5233

Danes in jutri
pojedina domačih klobas in divjačine v hotelu Mariborski dvor, Oset. 5231

Sostanovalca
sprejem v celo oskrbo. Naslov v upravi. 5230

Stanovanje
lepo sobico s štedilnikom oddam takoj mirni stranki. Pobrežje, Gozdna ul. 33. 5229

Samostojna kuharica,
ki je služila 25 let pri isti družini v tej lastnosti, išče mesta pri dobri družini. Reflektira na dobro ravnanje. Ponudbe na M. Dolenc, Prečna ul. 3 I, Maribor. 5228

Na prodaj
1 zimska, 1 usnjata in 1 navađna suknja še v dobrem stanju. Mod. at. Dvoršak, Koroška cesta. 5226

Dvosobno stanovanje
oddam takoj ali s 1. decembrom. Primorska ulica 3, ob Tržaški cesti. 5218

TRENCH COAT

za
dame in gospode
IDEALNO OBLAČILO
za
zimo in leto!

L. ORNIK
KOROŠKA 9



Plinsko peč za kopalnico
kupim. Ponudbe na upravo lista pod »Junker«. 5209

Iščemo prodajalko
veščo v modni stroki. Naslov v upravi »Večernika«. 6000

Elektromotorje »Škoda«,
0.25 do 30 kon. sil na skladišču pri Ilič & Tichy, elektrotehnično podjetje Maribor, Slovenska ulica 16. Elektromontaže tovarov in stanovanjskih poslopj. Na zahtevo brezplačne ponudbe. 5238

Pojedina klobas,
Dergas, Koroška cesta. Pristna domača in dalmatinska vina. Se priporoča A. Dergas. 5209

Fureš
v gostilni pri »Zlatem levu«, Vodnikov trg. Danes in jutri pojedina klobas in krapov. Dobra naravna vina. Se priporoča Beranič. 5241

Za pouk na citre
sprejem še nekaj učencev. Vprašati od 12. do 3. ure. Trubarjeva 7, vrata 2, (nasproti učiteljskega). 5238

ZAHVALA
Podpisani izrekam tem potom najlepšo zahvalo podpornemu društvu »LJUDSKA SAMOPOMOČ« v Mariboru za takoj izplačano pripadajočo podporo po smrti naše matere gospe **Josefine Korošec**, in priporočam to človekoljubno društvo vsakomur najtopleje. 5227
Maribor, dne 12. novembra 1931.
Konrad Breznik.

Kupite za Vašo ženo
Kupite za Vašega soproga
Kupite za Vaše otroke
Kupite za Vaše starše
Kupite za Vaše sorodnike
pri
Srečku Pihlarju
MARIBOR, Gosposka ul. o.
Jamčim, da boste zadovoljni!

Gostilna „BALKAN“
Linhartova ul. 13.
Pojedina jeternih, krvavih in pečenih klobas.
Preskrbljena je tudi »MARTINOVA GOS«, pečeni purani, pustni krapci in druge domače močnate jedi. — Prvovrstni novi muška te le c. — Za obilen obisk se priporoča 5239
Gostilna „BALKAN“

Vinotoč
Kovačič (Počehova) — prej Doplihar - Mravljak — po 5 litrov čez ulico vinski mošt à 4 Din; dobro staro vino à 8 Din in 12 Din. 5232

Opravična številka: E IV 966/31
4

Dražbeni oklic.

Dne 11. dec. 1931 dopoldne ob 9. uri bo pri podpisanim sodišču v sobi št 27 dražba nepremičnin
Zemljiška knjiga: k. o. Sv Magdalena vl. št. 567.
Cenilna vrednost: Din 165.404,60
Vrednost pritlikline: —
Najmanjši ponudek: Din 82.702,30

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic ki je nabit na uradni deski sodišča v Mariboru

Okralno sodišče v Mariboru odd. IV..
dne 24. 10. 1931.

Dne 17. novembra 1931 ob 14. uri se vrši

razprodaja

inventarja in zaloge blaga v trgovini prezdolženca Kaufmanna Ferdinanda, trgovca v Mariboru, Kralja Petra trg 1, najboljšemu ponudniku. 5221
Pojasnila daje upravnik konkurzne mase dr. L. Gozani, advokat v Mariboru, Aleksandrova cesta 12, telefon 2727.

Kovčki solne in ročne torbice, listnice, denarnice, doko enice i. t. d.


priporoča po zmernih cenah
Ivan Kravos - Aleksandrova c. 13

REDUCIRALI SMO CENE
našim domačim izdelkom kranjske industrije

„AKRIS“

V TRGOVSKEM DOMU, MARIBOR

Srečke za vse razrede državne razredne lotarije dobite v prodajalni
Bančni poslovalnici Bezjak, Gosposka 25

Maribor, 14. novembra 1931.

Podpisani denarni zavodi so soglasno sklenili, obrestovati izza 1. januarja 1932. naprej do nadaljnjega hranilne vloge na knjižice in vloge v tekočem računu, in sicer po

5%**vloge brez odpovedi.**

po

6 1/2%**vloge proti odpovedi****Rentni davek plačujejo zavodi sami!**

Roki za dvig vlog so objavljeni na oglasni deski podpisanih denarnih zavodov.

HRANILNICA DRAVSKE BANOVINI
v Mariboru,

MESTNA HRANILNICA v Mariboru,
POSOJILNICA MARIBOR, (Narodni dom)
SPODNJESTAJERSKA LJUDSKA POSOJILNICA v Mariboru, Gosposka ulica 23
STAJERSKA HRANILNICA IN POSOJILNICA v Mariboru, Slomškov trg.

Iščejo se

raznašalci raznašalke

za časopise. Zglasiti se od 8. do 9. ure v upravi
„Jutra“ in „Večernika“

Otvoritev gostilne

Cenj. občinstvu mesta Maribora in okolice naznanjava, da bova v nedeljo, dne 15. novembra otvorila dobro znano GOSTILNO »LINHARTOV DVOR« na Tržaški cesti 47.

Spoštovanim gostom bova postregla s prvovrstnim ljutomerčanom, unionskim pivom in z izvrstnimi toplimi in mrzlimi jedili.

Za obilen obisk se vljudno priporočata in vabita

Josip in Roza Karner

Za šolo kupujemo samo na
Slomškovem trgu šte. 6.
Ljudska tiskarna Maribor.

Sanatorij v Mariboru
Gosposka ulica 49 Telefon 2758

Lastnik in vodja

kirurg dr. Mirko Černič

Najmodernejšo opremljen za operacije. Dintermija, višinsko solnce, tonizator, žarnica „Hala“, „enterocleaner“

Dr. JAN JURO

advokat v Mariboru, je preselil svojo pisarno v



novo palačo OUZD, nasproti sodnije

SODNA ULICA št. 9
JESENSKE IN ZIMSKE
NOVOSTI

manufakturnega, modnega in suknenežā blaga v veliki izbiri po konkurenčnih cenah pri

KUHAR & HROVAT
modno-manufakturna trgovina
MARIBOR, ALEKSANDROVA 9

Popravila

raznih šivalnih strojev po najnižji ceni izvršuje in se priporoča mehanična delavnica

5225

Moric Dadieu
Vetrinjska ulica 11

Opravitna številka: E IX 2998/31

Čaj nove žetve



je prispel

Leylon Orange Pekoe 10 dkg D	9.
„ Flowery	10 „ 12.
carska mešanica	10 „ 15.
Obiteljska mešanica	10 „ 16.
Barjeeling Flowery	10 „ 18.
Five o'clock Tea	10 „ 20.
Brittanie mešanica	10 „ 25.
Goldtippend mešan.	10 „ 25.

Velika izbira čaja v zavojčkih znanih svetovnih znamk v vsi cenah.

Z. Anderle
MARIBOR

Dražbeni oklic.

Dne 28 dec. 1931 dopoldne ob 10 uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 27 dražba nepremičnin:

- Zemljiška knjiga 1.: k. o. Flekušek, vl. št. 59,
2. k. o. Flekušek, vl. št. 60,
3. k. o. Zg. Jakobski dol, vl. št. 90

Cenilna vrednost vseh vložkov 35.065 75 Din.

Vrednost pritikline 4 369 25 Din.

Na manjši ponudek: 23.376 84 Din.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča v Mariboru.

Okrajno sodišče v Mariboru odd. IX.
dne 24. 10. 1931.

HRANILNICA DRAVSKE BANOVINI MARIBOR
Centrala: MARIBOR Podružnica: CELJE

sprejema hranilne vloge

na knjižice in tekoči račun. — Dovoljuje komunalna in hipotekarna posojila. — Izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle najkulantneje.

PUPILARNO VAREN ZAVOD

ker jamči za vse vloge DRAVSKA BANOVINA s celim svojim premoženjem in vso svojo davčno močjo.